

## **Что мы знаем о праздниках влюбленных?**

То, что для счастливо влюбленных каждый день – праздник, это понятно. Но есть некая дата, которую не забывают отмечать все те, кого сразила стрела Амура. «Нет повести печальнее на свете» (ну, кроме «о Ромео и Джульетте»), чем повесть о святом Валентине, который, вопреки запрету императора Клавдия П, венчал его доблестных воинов и оказывал всяческое содействие в любовных дела. За непослушание священник Валентин был взят под стражу и казнен 14 февраля, и впоследствии эта стала отмечаться как праздник Всех Влюбленных. Там была еще история любви Валентина и дочери тюремщика, и прародителем современной «валентинки» считается письмо, которое он отправил девушке накануне казни.

Однако есть версия, что автором первой «валентинки» стал Герцог Орлеанский (15 в.), который развлекался тем, что писал из своей одиночной камеры любовные послания своей жене. Но как бы то ни было, еще с 18 века, когда «валентинки» и само празднование Дня Всех Влюбленных приобрело широкие масштабы, игнорировать такой праздник считается любовным моветоном.

Как бы ни сопротивлялись в некоторых странах мира по поводу принятия этого праздника с пометкой «У нас есть свои!», все равно 14 февраля в руках у молодых неизменно мелькают открытки в виде сердечек, цветы или небольшие сувениры. То, что этот день является рекордсменом по количеству свадеб и регистрации браков, – это вполне объяснимо. Но, вопреки установившимся традициям, в День святого Валентина женщина сама может решить свои проблемы и предложить мужчине жениться. Если «жених» вынужден отказаться, то он должен поблагодарить даму за оказанную честь и подарить ей шелковое платье, а себе – шелковый шнурок с сердечком.

По-моему, очень удобно: 14 февраля нужно облюбовать несколько представителей мужского пола и предложить им брачные узы. Взамен можно будет, как минимум, пополнить собственный гардероб, а для мужчин столь пугающие узы Гименея ненавязчиво сменятся шелковым шнурком. А вот французы, как всегда, не мелочатся, и дарят в День святого Валентина не какие-то шнурки, а настоящие драгоценности. Кстати, первыми ввели у себя «валентинки» именно французы – с неизменными любовными четверостишиями.

Вообще считается, что первый мужчина, повстречавшийся девушке 14 февраля, должен

## Что мы знаем о праздниках влюбленных

Автор: taven

30.09.2013 12:08 -

---

«быть ее Валентином» вне зависимости от его желания. Хорошо, что об этом стараются не напоминать, иначе сильный пол с перепугу просидел бы дома весь этот день. Кое-кто верил, что, если в день святого Валентина девушка видела малиновку, она выйдет замуж за моряка, если она видела воробья, она выйдет замуж за бедняка и будет с ним счастлива, если щегла – за миллионера. Ну, знаете ли – где мы вам сейчас щегла найдем? Вот воробья – пожалуйста, зимой и летом пруд пруди. А насчет «выйдет замуж за бедняка и будет с ним счастлива»... К сожалению (или к счастью, кто знает), идеал любовных отношений в виде «рая в шалаше» уже давно никого не привлекает.

В средневековой Англии был распространен обычай выбирать себе «Валентину». Несколько молодых людей собирались вместе, писали на кусочках пергамента имена девушек, складывали их в шапку и тянули жребий. Та девушка, имя которой выпадало юноше, на целый год становилась его «Валентиной», а он – её «Валентином». Какой-то неромантичный подход к сердечным делам, вы не находите? Хорошо, что данный уговор заключался всего на год, но все это время несчастный «баловень» судьбы слагал своей девушке сонеты, играл ей на лютне и повсюду ее сопровождал. Но это – в средние века, зато современных англичан унесло в какие-то другие дебри: с Днем Всех Влюбленных там сейчас поздравляют не только людей, но и... любимых животных, например, лошадей или собак.

Наверняка сторонницы феминизма будут в ярости: в наше время японцы превратили День святого Валентина в «мужской праздник», ибо подарки дарят в основном мужчинам: бритвы, лосьоны, бумажники и т.д. Не очень понятный подход, но зато японки могут отыграться: в этот день проводится мероприятие под названием «Самое громкое любовное признание». На помост взбираются юноши и девушки и по очереди кричат изо всех сил любовные признания, но если даме не понравилось, как ее суженый ведет себя в День Всех Влюбленных, думаю, она вполне может вместо признания прокричать ему что-нибудь другое.

А флегматичные поляки ничего никому не кричат, и 14 февраля ведут себя весьма чинно: совершают паломничество в Познаньскую метрополию, где, по поверью, покоятся мощи святого Валентина, а над главным престолом находится его чудотворная икона. Немцы же почему-то считают Валентина покровителем психически больных и украшают в этот день психиатрические лечебницы алыми лентами, а в часовнях проводят специальное богослужение. Ну, в чем-то любовь и помешательство, действительно – «близнецы-братья», но обычай какой-то печальный...

Теперь вообще «поговорим о странностях любви» и других праздниках влюбленных. В

## Что мы знаем о праздниках влюбленных

Автор: taven

30.09.2013 12:08 -

---

России есть свой День Петра и Февронии – покровителей семьи и брака, и отмечается он 8 июля. Князь Петр заболел проказой, и его излечила дева Феврония, которая знала свойства трав и умела лечить недуги. Князь обещал жениться на ней, но, естественно, слова своего не сдержал – и заболел снова. Феврония зла не затаила, вылечила его снова и вышла за него замуж, чтобы он опять не сбежал и не занемог. Жили они долго и счастливо и умерли в один день – 8 июля. Так что день Петра и Февронии по праву может считаться Праздником Всех Влюбленных, как и Сурб Саркис (Святой Саркис) у армян, отмечаемый 13 февраля.

По легенде, военачальник Саркис и его 39 смелых воинов по возвращении с очередной победной битвы пировали в императорском дворце. Когда опьяневшие воины заснули, византийский император приказал 40 девушкам убить их. 39 девушек исполнили императорский приказ, однако последняя, увидев мужественное лицо Саркиса, влюбилась в него и вместо того, чтобы убить, своим поцелуем разбудила его. Саркис оседлал быстроходного белого скакуна, взял с собой влюбленную девушку и покинул город. Именно эта легенда заставила влюбленных считать св. Саркиса своим покровителем.

Одним словом, любовь торжествует – и не важно, Святой Валентин, князь Петр, военачальник Саркис или кто-либо еще вдохновляет влюбленных сказать самые главные слова на свете или скрепить себя узами брака. Ведь, как говорил Бомарше, «в любви недостаточно даже «слишком», поэтому праздновать День Влюбленных можно, по сути, в любой день. И начать рекомендуем прямо сейчас.

Автор - Яна Джангирова

[Источник](#)